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一、基本信息

科目：数学    年级：八年级    教师：沈正零

二、教学目标：

1、掌握二项式分解因式的概念；

2、了解分解因式的意义，以及它与整式乘法的关系；

3、经历从分解因数到分解因式的类比过程；

4、感受分解因式在解决相关问题中的作用；

5、学会观察、分析，提高分析问题和解决问题的能力。

三、教学内容
内容：二项式因式分解

教学重点：

1、如何提公因式；     2、平方差公式；

3、在教学中要使学生掌握逆向思维和类比的数学思想方法
教学难点:

1、如何找公因式；  

2、如何把二项式变形为平方差公式的结构形式
四、教学方法：

以学生探究发现和自主学习为主，教师讲授为辅

五、教具准备：需要多媒体设备辅助教学

六、教学时数：一课时

七、教学过程
（一）教学准备

1、复习公因式的概念
想一想：下列各题中两个因式的公因式是多少？

（1）993 与-99  （2）3x2与-3x  （3）-6a3与-2a
〈学生归纳：几个单项式中相同因式最低次幂的积叫做这几个单项式的公因式。〉

2、复习乘法公式中的平方差公式
（a+b）(a－b)=
〈学生归纳：两数和与这两数差的积，等于它们的平方差 〉
（二）讲授新课

1、对于“993 －99能被100整除吗？”小明是这样想的：

993 －99=99×（992－1）=99×9800=99×98×100
所以小明认为它能被100整除。

师问：那么993 －99还能被哪些正整数整除呢？

学生答：还能被98和99整除。
师：回答正确，那么要解决这类问题的关键是什么呢？

生：是要把一个数式化成几个数的积的形式。

师：对，这就是今天我们要学的二项式的分解因式。
2、做一做：<先把题目展示给学生，然后请同学起来回答.>
试计算下列各式：

3x(x－1)=________
(m+4)(m－4)= ________
a(a+1)(a－1)= ________
根据上面的算式填空：

3x2－3x=(     )(      )

m2-16=(     )(     )
a3－a=(    )(    )(    )
3、议一议：<根据练习情况进一步讨论>
由a(a+1)(a－1)得到a3－a的变形是什么运算？由a3－a得到a(a+1)(a－1)的变形与这种运算有什么不同？你还能再举一些类似的例子加以说明吗？
师生共同总结：（经过议论之后）

由a(a+1)(a－1)得到a3－a是整式的乘法；由a3－a得到a(a+1)(a－1)的变形是整式乘法的逆运算。
师：把一个二项式化成几个整式的积的形式，这种变形叫做把这个二项式分解因式。

4、想一想：
师问：分解因式的一般步骤是什么？
     （教师引导学生共同总结）

生答：
1 如果二项式的各项有公因式，那么先提公因式；
如：993 －99，  x－xy  等
2 如果各项没有公因式，那么可以尝试运用平方差公式进行分解； 
如：a2－b2， 25－36x2，x2－4y2  等
③ 分解因式，必须进行到每一个多项式都不能再分解为止。   
 如：x3－x=x（x2－1）= x(x +1)(x－1)
（三）、课堂练习

用线连一连：

x2－y2                 （3－5x）（3+5x）
9－25x2                 y（x－y）

xy－y2                 (2a－1)（2a+1)
4 a2－1                （x+y）（x－y）
（四）、课堂小结

1.这节课你有哪些收获？

2.你学到了哪些数学方法和数学思想？

八、 结果与分析
    这节课充分调动了学生的积极性，主动性，以学生学习、探究为主，教师讲授为辅，在一问一答，互动讨论的情境下循序渐进地开展教学，即培养了学生的自主探究能力，也培养了学生学习数学的兴趣，体现了再创造，再发现的过程；在活动过程中学到了知识，提高了能力。
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